

महत्वपूर्ण एवं खास

आबादी पट्टा मिलने पर खिल उठे चेहरे

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह के हाथों आज शाम जिला मुख्यालय गरियाबंद में आबादी पट्टे मिलने पर जिले के ग्रामीणों के चेहरे खिल उठे। महिलाएं भी काफ़ी खुश नजर आ रही थीं। उन्होंने मकानों का आबादी पट्टा मिलने पर मुख्यमंत्री को धन्यवाद दिया। उल्लेखनीय है कि डॉ. रमन सिंह के नेतृत्व में प्रदेश व्यापी विकास यात्रा के दौरान आमसभाओं में 12 लाख 60 हजार परिवारों को आबादी पट्टों का वितरण किया जा रहा है। इसी कड़ी में डॉ. सिंह ने आज गरियाबंद में भी कई परिवारों को आबादी पट्टों का वितरण किया।

पीएम के 14 जून के आगमन को लेकर सीएम ने विकास यात्रा टाली

भिलाई (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 14 जून को इस्पात नगरी भिलाई आगमन को देखते हुए मुख्यमंत्री की विकास यात्रा टाल दी गई है। 13 जून को मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह विकास यात्रा के तहत तखतपुर से बिलासपुर तक रोड शो करने वाले थे, इस दौरान मुख्यमंत्री तखतपुर और बिलासपुर में कई कार्यक्रमों में भी शामिल होने वाले थे।

स्कूल बसों की चेकिंग आठ को

कोरबा (आरएनएस)। समस्त स्कूल बसों का चेकिंग जिला परिवहन कार्यालय कोरबा परिसर में शुक्रवार 08 जून को प्रातः 10 बजे की जायेगी। जिला परिवहन अधिकारी ने बताया कि सर्वोच्च न्यायालय के निर्देशों के अनुरूप स्कूल बसों के संचालन को सुनिश्चित करने हेतु विशेष जांच अभियान का आयोजन किया गया है। समस्त स्कूल प्रबंधकों को स्कूल बसों को समस्त दस्तावेजों के साथ जिला परिवहन कार्यालय परिसर कोरबा में प्रस्तुत करना सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गये हैं।

कोरबा में घुस आया 25 हाथियों का झुण्ड, वन विभाग की टीम पहुंची

कोरबा (आरएनएस)। कोरबा के कुदमुरा वन परिक्षेत्र में हाथियों के एक दल ने डेरा डाल रखा है। पिछले दो तीन दिनों से जंगल में विचरण करने के बाद गांव के पास तालाब और नाला में पहुंच जाते हैं। दल में लगभग 25 से भी ज्यादा हाथी हैं। ग्रामीणों की सूचना पर कुरमुरा वन मंडल की टीम पहुंच गई है और ग्रामीणों को इससे दूर रहने और जंगल जाने से मना कर रहे हैं। हाथियों दस्तक से लोगों में देहशत है। बताया जा रहा है कि हाथियों का दल रायगढ़ जिले से विचरण करते कोरबा जिला पहुंचा हुआ है।

नए मेडिकल कॉलेज में 12 से शुरू होगा उपचार

जगदलपुर (आरएनएस)। स्व. बलीराम कश्यप स्मृति शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय के नवीन चिकित्सालय भवन डिमरापाल में 12 जून से संचालन प्रारंभ कर दिया जाएगा। चिकित्सा महाविद्यालय के संयुक्त संचालक सह अधीक्षक द्वारा प्राप्त जानकारी के अनुसार शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय शिपिंग का कार्य पूर्णता की ओर है। नवीन चिकित्सालय भवन में 12 जून से बाह्य रोगी विभाग ओपीडीएं अंतः रोगी विभाग आईपीडी एवं आपातकालीन चिकित्सा विभाग का संचालन मंगलवार से प्रारंभ किया जाएगा।

सस्ता मोबाइल क्यों, बांटना है तो महंगा मोबाइल बांटे सरकार : भूपेश बघेल

अंबिकापुर-रायपुर (आरएनएस)। गरीबों को निःशुल्क मोबाइल बांटने की योजना को लेकर कांग्रेस ने राज्य सरकार पर करारा तंज कसते हुए कहा कि जब जनता के पैसों से ही मोबाइल फोन बांटा जाना है तो उन्हें सस्ता और चाइनीज मोबाइल क्यों बांटा जा रहा है? बांटना है तो अच्छी क्वालिटी का मोबाइल बांटा जाए।

प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष भूपेश बघेल ने राज्य सरकार पर एक बार फिर से निशाना साधा है। श्री बघेल ने राज्य सरकार पर सवाल दोगते हुए कहा कि मोबाइल तो सरकारी पैसे से ही बांटे रहे हैं, जनता का ही पैसा है तो हल्की क्वालिटी का मोबाइल क्यों बांटे रहे हैं, बांटना है तो उच्च क्वालिटी का मोबाइल बांटा जाए। श्री बघेल ने आरोप लगाते हुए यहां तक कह दिया कि शासन की हर योजना में कमीशनखोरी का खेल होता है।

बीएड और डीएलएड में प्रवेश के लिए आवेदन 15 तक

बिलासपुर (आरएनएस)। पंडित सुंदरलाल शर्मा मुक्त विश्वविद्यालय में दो वर्षीय पाठ्यक्रम बीएड और डीएलएड में प्रवेश की अंतिम तारीख आठ मई थी। इससे वंचित छात्रों को आवेदन करने का एक और मौका दिया गया है। इच्छुक छात्र 200 रुपये विलंब शुल्क के साथ 15 मई तक आवेदन कर सकेंगे। प्री बीएड व प्री डीएलएड में प्रवेश के लिए परीक्षा 24 जून को होगा।

चाकू से हमला कर 10 हजार रूपए लूटने वाला भिखारी गिरफ्तारी

गुरुद्वारे के लंगर से किया आरोपी को गिरफ्तार रायपुर (आरएनएस)। युवक पर चाकू से हमला कर 10 हजार रूपए लूटकर फरार होने वाला आरोपी को आज जीआरपी पुलिस ने गुरुद्वारे के लंगर से गिरफ्तार किया है।

बीजेपी का आरोप- माओवादियों की मदद कर रही है कांग्रेस

भीमा-कोरेगांव। साल 2018 के पहले दिन हुई भीमा-कोरेगांव हिंसा एक बार फिर चर्चा में है। बीजेपी ने कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी पर आरोप लगाया है कि उनकी पार्टी नरेंद्र मोदी को रोकने के लिए माओवादियों की आर्थिक मदद कर रही है। बीजेपी के प्रवक्ता संवित पात्रा ने पार्टी मुख्यालय में पीसी कर आरोप लगाया कि कांग्रेस के कई वरिष्ठ नेता प्रतिबंधित संगठन से जुड़े हैं और देश में अफरातफरी का माहौल बनाना चाहते हैं।



ओर कांग्रेस देश में अराजकता फैलाकर सत्ता हासिल करना चाहती है।

पत्र में बातें आपत्तिजनक

उन्होंने कहा कि इसमें जिनेश मेवाणी का नाम भी शामिल है जिन्हें कांग्रेस की ओर से माओवादियों की मदद के लिए आर्थिक सहायता दी जा रही है और ऐसा करने के पीछे उनकी कोशिश मोदी को रोकना है। उन्होंने आगे कहा कि हम मांग करते हैं कि इस संबंध में राहुल गांधी एक प्रेस कॉन्फ्रेंस करें और सारी बातें साफ करें। पात्रा ने कहा कि एक ओर जहां बीजेपी 'संपर्क से समर्थन' के मंत्र के साथ आगे बढ़ रही है, वहीं दूसरी

महाराष्ट्र में दलित के नाम पर किस तरह से हिंसा भड़काने की साजिश रची जा रही है। पुलिस पहले ही इस हिंसा के मामले में 5 माओवादियों को गिरफ्तार कर चुकी है। पुणे में 31 दिसंबर 2017 को यलगाव परिषद का आयोजन किया गया था। इस परिषद के दूसरे दिन (1 जनवरी 2018) को भीमा-कोरेगांव में हिंसा भड़क उठी। जातीय हिंसा के लिए यलगाव परिषद को भी जिम्मेदार ठहराया जा रहा है। इसमें नेताओं पर भड़काऊ भाषण देने का आरोप लगा है और इस मामले में जिनेश मेवाणी और उमर खालिद पर भी केस दर्ज किया गया। महाराष्ट्र के पुणे में 200 साल पुराने युद्ध भीमा-कोरेगांव की बरसी को लेकर जातीय संघर्ष छिड़ गया था। बाद में इसकी आग पूरे महाराष्ट्र में फैल गई। कई शहरों में हिंसक घटनाएं भी हुई थीं। इस मामले में पुलिस ने संभाजी भिड़े और मिलिंद एकबोटे के खिलाफ एट्रोसिटी एक्ट के तहत मामला दर्ज भी किया, बाद में मिलिंद फरार हो गए थे।

प्रधानमंत्री का 14 को छग आना तय, पीएमओ ने लगाई मुहर

रायपुर (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का 14 जून को छत्तीसगढ़ आना तय हो गया है। राज्य सरकार के आमंत्रण प्रस्ताव पर पीएमओ ने भी मुहर लगा दी है। श्री मोदी भिलाई में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होंगे। पीएमओ से श्री मोदी के छग प्रवास पर मुहर लगाने के बाद अब जल्द ही प्रधानमंत्री का मिनट-टू-मिनट कार्यक्रम भी जारी कर दिया जाएगा। बताया जा रहा है कि प्रधानमंत्री छग प्रवास के दौरान भिलाई जाएंगे। भिलाई के जयंती स्टेडियम से लगे मैदान में श्री मोदी एक विशाल आमसभा को संबोधित करेंगे। बताया जा रहा है कि इस आमसभा में एक लाख से अधिक भीड़ जुटाने की तैयारी है। इधर प्रधानमंत्री के आगमन की स्वीकृति मिलने के बाद अब

राज्य सरकार अब प्रधानमंत्री के कार्यक्रम को लेकर तैयारियों के लिए जल्द बैठकें भी होंगी। जिसमें मंत्रियों व भाजपा के प्रदेश पदाधिकारियों को जिम्मेदारियां सौंपी जाएगी। प्रधानमंत्री अपने प्रदेश दौरे के दौरान भिलाई स्टील प्लांट के एक्सपेंसन का शुभारंभ करेंगे। इस प्रोजेक्ट से बीएसपी के उत्पादन में काफी वृद्धि होगी। यह प्रोजेक्ट ना सिर्फ छत्तीसगढ़ के लिहाज से बल्कि देश की स्टील इंडस्ट्री सेक्टर के लिहाज से भी बेहद अहम साबित होगा। इसके अलावा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भिलाई में आईआईटी भवन का भी शिलान्यास करेंगे। मुख्यमंत्री के विकास यात्रा के पहले चरण का समापन भी प्रधानमंत्री करेंगे। पहला चरण में विकास यात्रा 12 मई से दत्तेवाड़ा से शुरू हुई थी।



प्रदेश पदाधिकारियों को जिम्मेदारियां सौंपी जाएगी। प्रधानमंत्री अपने प्रदेश दौरे के दौरान भिलाई स्टील प्लांट के एक्सपेंसन का शुभारंभ करेंगे। इस प्रोजेक्ट से बीएसपी के उत्पादन में काफी वृद्धि होगी। यह प्रोजेक्ट ना सिर्फ छत्तीसगढ़ के लिहाज से बल्कि देश की स्टील इंडस्ट्री सेक्टर के लिहाज से भी बेहद अहम साबित होगा। इसके अलावा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भिलाई में आईआईटी भवन का भी शिलान्यास करेंगे। मुख्यमंत्री के विकास यात्रा के पहले चरण का समापन भी प्रधानमंत्री करेंगे। पहला चरण में विकास यात्रा 12 मई से दत्तेवाड़ा से शुरू हुई थी।

प्रदेश में मातृ मृत्यु दर में आई गिरावट, भारत सरकार ने रिपोर्ट जारी की

रायपुर (आरएनएस)। भारत सरकार ने एसआरएस बुलेटिन वर्ष 2014-16 जारी किया है। इस विशेष बुलेटिन में मई 2018 में जारी करते हुये केंद्र सरकार के जिम्मेदार अधिकारियों ने एक जानकारी में खुलासा किया है कि छग में पिछले वर्षों में मातृ मृत्यु दर में जबर्दस्त गिरावट दर्ज की गई है। मिली

जानकारी के अनुसार मातृ मृत्यु दर 173 प्रति एक लाख जीवित जन्म की गणना में शामिल किया गया है। वहीं 2011-13 की जारी की गई एसआरएस रिपोर्ट के अनुसार प्रदेश में मातृ मृत्यु दर 221 प्रति एक लाख दर्ज की गई थी। छग में 48 मातृ मृत्यु दर में कमी दर्ज की गई है। यह गिरावट स्वास्थ्य विभाग के

अधिक प्रयासों के चलते दर्ज हुई है। स्वास्थ्य मंत्री अजय चंद्राकर ने इसका श्रेय मुख्यमंत्री डा. रमन सिंह को देते हुये कहा कि डा. सिंह की सक्रियता के चलते उनके मार्गदर्शन में विभिन्न महिलाओं के लिए चलाई जा रही कल्याणकारी योजनाओं के चलते प्रदेश ने यह उपलब्धि हासिल की है। मातृ मृत्यु दर में

गिरावट के लिए उन्होंने सभी जिला अधिकारियों मुख्य चिकित्सा अधिकारियों एवं ग्राम स्तर के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में पदस्थ चिकित्सकों एवं पैरामेडिकल स्टाफ को बधाई देते हुये आगे भी इसी तरह कार्य करने के लिए प्रेरित किया है।

मुख्यमंत्री ने दी गरियाबंद में 181 करोड़ के 64 निर्माण कार्यों की सौगात

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने प्रदेश व्यापी विकास यात्रा के दौरान आज जिला मुख्यालय गरियाबंद में आयोजित आम सभा में 181 करोड़ 33 लाख रूपए के 64 विकास कार्यों की सौगात दी। इनमें उन्होंने 69 करोड़ 27 लाख रूपए की लागत से पूर्ण हो चुके 26 कार्यों का लोकार्पण और 112 करोड़ रूपए के 38 नए स्वीकृत कार्यों का शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री ने आम सभा में विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं के तहत 12 हजार 662 ग्रामीणों को 4 करोड़ 63 लाख राशि की हितग्राही मूलक सामग्रियों का वितरण किया। उन्होंने आम सभा में 47 हजार 163 कृषकों को 67.40 करोड़ रूपए का धान बोनास, 9 हजार 101 किसानों को 11



सैंतालिस हजार कृषकों को 67.40 करोड़ रूपये का धान बोनास

करोड़ 29 लाख रूपए की फसल बीमा राशि और 31 हजार 760 किसानों को 20.51 करोड़ रूपए की सूखा राहत राशि का भी वितरण किया। मुख्यमंत्री जिन पूर्ण हो चुके कार्यों का लोकार्पण किया, उनमें मुख्य रूप से 11 करोड़ 64 लाख रूपए की लागत से गरियाबंद आवर्धन जल प्रदाय योजना, 4 करोड़ 7 लाख रूपए की लागत से स्टेडियम, 3 करोड़ 21 लाख रूपए की

लागत से सर्किट हाउस, 3 करोड़ की लागत से बकली में 33/11 के.व्ही विद्युत उपकेंद्र का लोकार्पण शामिल है। इसके अलावा उन्होंने 2 करोड़ 65 लाख रूपए की लागत से पुलिस लाईन प्रशासकीय भवन, एक करोड़ 75 लाख रूपए की लागत से खरखरा से रसेला मार्ग और 10 करोड़ रूपए की लागत से नहरगांव-नागाबुड़ा-बारूलामार्ग पर पुल का लोकार्पण किया। मुख्यमंत्री ने आमसभा में 4 करोड़ रूपए की लागत से लाईवलीहुड कॉलेज, एक करोड़ 72 लाख रूपए की लागत से मैनपुर में सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र भवन, 9 करोड़ रूपए की लागत से परसदा वितरक शाखा नहर का रिमॉडलिंग एवं लाईनिंग कार्य का भी लोकार्पण किया।

1 महिला सहित 4 नक्सलियों को पुलिस ने किया गिरफ्तार

दत्तेवाड़ा 07 जून। सचिंग पर निकले जवानों ने गुरुवार अल सुबह 1 महिला सहित 4 नक्सलियों को 2 नग टिफिन और डेटोनेटर बम के साथ गिरफ्तार किया है। बताया जा रहा है कि गिरफ्तार किए गए सभी नक्सलियों की चोलनार आईईडी धमाके में अहम भूमिका थी। अब तक पुलिस ने चोलनार धामके में शामिल 15 नक्सलियों को गिरफ्तार किया जा चुका है। बहरहाल पुलिस कार्रवाई कर रही है।मिली जानकारी के अनुसार दत्तेवाड़ा पुलिस के जवानों की टीम पेरा के जंगल में सचिंग के लिए निकली थी, इसी दौरान पहाड़ी में उन्होंने 4 नक्सलियों को धर दबोचा। जवानों की टीम ने नक्सलियों के पास से 2 नग टिफिन बम और डेटोनेटर भी बरामद किया है।

एनटीपीसी कोरबा में विश्व पर्यावरण दिवस संपन्न

कोरबा (आरएनएस)। स्थानीय कर्मचारी विकास केन्द्र में कर्मचारियों एवं प्रशिक्षु छात्रों के लिए नीरज कुमार सिन्हा कार्यकारी निदेशक के मुख्य आतिथ्य एवं एस.एम. चौथाईवाले, महाप्रबंधक (प्रचालन एवं अनुरक्षण), सी. दक्षिणामूर्ति महाप्रबंधक (तकनीकी सेवाएं), डी.एन. तिवारी, महाप्रबंधक (अनुरक्षण), बासुराज गोस्वामी (ईंधन प्रबंधन), आसीत दत्ता, महाप्रबंधक (प्रचालन) एवं मैत्री महिला समिति के अध्यक्षानुप सिन्हा, साधना चौथाईवाले, अंजू तिवारी व शर्वरी दत्ता के विशिष्ट आतिथ्य में एक दिवसीय पर्यावरण प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में टी.एन. सीथारामन, अपर महाप्रबंधक (रसायन), श्रीमती निवेदिता पांडे, उप प्रबंधक (विद्युत अनुरक्षण) एवं आर.बी. द्विवेदी, भूतपूर्व एनटीपीसी कर्मचारी द्वारा पर्यावरण प्रबंधन पर प्रस्तुतिकरण दिया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम के आरंभ में एस.के. सानबड अपर महाप्रबंधक पर्यावरण प्रबंधन समूह द्वारा एनटीपीसी कोरबा में प्रदूषण नियंत्रण हेतु किए जा रहे प्रयासों का विवरण प्रस्तुत किया गया। एस.के. अग्रवाल, उप महाप्रबंधक (पर्यावरण प्रबंधन) ने निदेशक (प्रचालन) एनटीपीसी का संदेश पढ़कर सुनाया एवं कार्यक्रम का संचालन किया। इसी तरह कर्मचारी विकास केन्द्र में पुरस्कार वितरण एवं पर्यावरण संबंधित प्रश्न प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया।

रायपुर की छात्रा ने इंटरनेशनल ओलंपियाड में दिखाई अपनी प्रतिभा

रायपुर (आरएनएस)। विश्व के सबसे बड़े ओलंपियाड, साइंस ओलंपियाड फाउंडेशन द्वारा आयोजित इंटरनेशनल ओलंपियाड 2017-18 में रायपुर की छात्रा ने इंटरनेशनल रैंक हासिल कर शहर का नाम रोशन किया। ओलंपियाड परीक्षा 2017-2018 में तीस देशों के 1400 शहरों से 45000 स्कूलों के लाखों छात्र शामिल हुए। रायपुर से 50994 छात्रों ने इस ओलंपियाड परीक्षा में हिस्सा लिया। रायपुर से देशबंधु (इंजीनियरिंग ,मेडिकल) हायर सेकेंडरी स्कूल के कक्षा दसवीं की छात्रा श्रेया अग्रवाल ने इंटरनेशनल मैथमेटिकल ओलंपियाड में इंटरनेशनल रैंक दो हासिल किया। श्रेया को अवार्ड के तौर पर सिल्वर मैडल और 25000 नकद राशि इनाम से नवाजा गया। विश्व के सबसे बड़े

ओलंपियाड, साइंस ओलंपियाड फाउंडेशन (एसओएफ) द्वारा ओलंपियाड के विजेता छात्र छात्राओं को राजधानी दिल्ली में लोधी रोड स्थित इंडियन हैबिटेट सेंटर में एक समारोह में सम्मानित किया गया। ओलंपियाड परीक्षा में भारत के इलावा अन्य देशों के छात्रों ने भी भाग लिया जिसमें सिंगापुर, दुबई, यूएई, मलेशिया और जापान के छात्र शामिल थे। कार्यक्रम में अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर इंटरनेशनल रैंक एक पाने वाले 60 छात्रों को 50-50 हजार रुपये की राशि और गोल्ड मैडल, इंटरनेशनल दो हासिल करने वाले 60 छात्रों को 25 - 25 हजार की राशि और सिल्वर मैडल और इंटरनेशनल तीन हासिल करने वाले 60 छात्रों को 10-10 हजार की राशि और ब्रॉन्ज मैडल से सम्मानित किया गया।

दोस्त के साथ खाना खाकर घर लौट रहे युवक की हत्या

मदद के लिए रातभर तड़पता रहा नीतिश

दुर्ग (आरएनएस)। आदित्य नगर स्थित कुशाभाऊ ठाकरे भवन के बाजू वाली गली में बुधवार की रात लगभग 12.30 बजे युवक की हत्या अज्ञात लोगों ने कर दी। इस घटना में नीतिश शर्मा उम्र 28 वर्ष को गंभीर हालत में पहले जिला अस्पताल फिर चंदू लाल चंद्राकर अस्पताल ले जाया गया। जहां उसकी मौत हो गई। वहीं इस घटना में मृतक के अन्य साथी को दुर्ग जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मामले में मोहन नगर पुलिस 302 का अपराध दर्ज कर आरोपियों की तलाश कर रही है*। दोस्त के साथ कार से घर लौट रहा था मृतक जानकारी के मुताबिक नीतिश



अकेले किराए के मकान में रहता था। वहीं उसका घायल दोस्त उससे मुलाकात करने रूम पहुंचा था। दोनों अपने घर से मारुती 800 में खाना खाने निकले थे। देर रात लौटने के बाद उन पर घर के नजदीक ही अज्ञात लोगों ने हमला कर दिया। घटना के वक्त मृतक के कुछ दोस्तों ने दोनों घायलों को

अस्पताल पहुंचाकर पुलिस को पूरे मामले की सूचना दी। रिलाइंस कंपनी में काम करता था मृतक नीतिश शर्मा मूलतः दख्खिराजहरा का रहने वाला था। वह पिछले कुछ वर्षों से किराए के मकान में दुर्ग में रह रहा था। नीतिश जीईओ मोबाइल कंपनी का कर्मचारी था। रोजाना की तरह काम के बाद वह अपने दोस्त के साथ आउटिंग पर निकला था। घायल अवस्था में बचाव के लिए तड़पा घटना स्थल पर मृतक की कार के अलावा एक अन्य कार खड़ी थी। जिसके दरवाजे पर खून के छींटे पाए गए हैं।